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Daniel Purdel: Frate pastor Moise Ardelean, prin 
voia lui Dumnezeu și prin voturile Congresului Electiv 
Penticostal ați fost ales președintele Cultului Creștin 
Penticostal – Biserica lui Dumnezeu Apostolică din 
România. Deși sunteți cunoscut frățietății din România 
și nu numai, atât prin predicarea Cuvântului la evanghe-
lizări sau alte evenimente, cât și prin articolele scrise de-a 
lungul timpului în revista Cuvântul Adevărului, se știu 
destul de puține lucruri despre dumneavoastră. Vreți să 
împărtășiți pentru cititorii noștri câteva aspecte din bio-
grafia dumneavoastră pe care le considerați relevante 
pentru formarea ca slujitor în cadrul bisericii penticos-
tale din România?

Moise Ardelean: M-am născut în data de 8 martie 
1955 în comuna Pilu, județul Arad, într-o familie penticos-
tală, fiind întâiul născut din 11 copii, dintre care 10 sunt 
în viață.

Când aveam 9 ani, familia noastră s-a mutat la Arad, 
stabilindu-se în Biserica Penticostală Gloria, Bujac.

În această biserică am primit credința și m-am format 
ca slujitor. Am primit botezul cu Duhul Sfânt la vârsta de 16 
ani și apoi am fost botezat în apă. Îl slujesc pe Domnul din 
copilărie, de la vârsta de 11 ani, când am început să cânt 
în fanfara bisericii. Dorind să fiu cât mai eficient în slujire, 

am urmat cursurile unei școli de muzică, pe care am absol-
vit-o în anul 1971. Timp de aproape 20 de ani am slujit în 
fanfara bisericii noastre. Tot în această perioadă am cântat 
într-un grup vocal-instrumental cu care am făcut multe 
misiuni.

Prima predică am ținut-o în septembrie 1974 în Biserica 
Gloria – sunt peste 40 de ani de atunci. În anii următori, am 
început să predic tot mai mult, iar în anii '80 am predicat 
foarte des în Biserica Gloria și în multe alte biserici din țară, 
la servicii divine de evanghelizare și la diferite evenimente.

În anul 1980 am absolvit Institutul Politehnic din Timi-
șoara și din 1980 până în ianuarie 1990 am lucrat ca inginer în 
Arad. Această perioadă a fost pentru mine un timp de for-
mare, dar și un timp de mari eforturi și de multe încercări. 
Mi-aduc aminte că în acel deceniu, în lunile ianuarie - martie 
ale fiecărui an, aproape în fiecare zi mergeam la evanghe-
lizări. Dimineața, de la ora 7 și până după-amiaza la ora 15 
eram la serviciu, apoi plecam la evanghelizare. Este adevărat 
că eram tânăr, totuși n-a fost ușor, dar am avut sprijinul 
soției mele. În anii '80 ni s-au născut primii patru copii și 
pentru ea nu a fost deloc ușor să îngrijească și să crească copiii, 
fiind singură foarte mult timp, dar a înțeles că Domnul mă 
cheamă să vestesc Cuvântul Lui și să alerg în foarte multe 
locuri cu mesajul creștin al mântuirii prin Isus Hristos.

În ianuarie 1981 am fost ales în Comitetul Bisericii Gloria, 
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Prezbiter EUSEBIU STĂNILĂ
Biserica Poarta Cerului, Timișoara
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ste o mare bucurie când Eîntr-o familie se nasc copii. 
Deodată, căminul se umple 

de veselie, zâmbet și bucurie. Copiii sunt 
veniți de la Dumnezeu ca o binecuvân-
tare, o moștenire pe care avem dreptul 
să o ducem cu noi în veșnicie, dar 
aceasta este o responsabilitate ce cade 
pe umerii părinților.

Dumnezeu ne dă copii cu un scop: 
să-i formăm ca bărbați și femei pentru 
Împărăția Lui! Slujba de părinte este 
frumoasă, dar nicidecum ușoară. Tre-
buie să te înarmezi cu răbdare, să fii 
grijuliu și delicat, pentru că ai de-a face 
cu suflete pe care le conduci spre un 
destin veșnic. Casa părintească este sala 
de clasă unde părinții sunt dascăli care 
predau lecții de viață și aptitudini pen-
tru formarea unui caracter frumos.

Iată câteva sfaturi referitoare la 
slujba de părinte :

1. Învață-i pe copii că este important 
să apere tot ceea ce este drept! În veacul 
de acum, când valorile spirituale sunt căl-
cate în picioare, manierele elegante sunt 
înlăturate și imoralitatea e la ea acasă, 
este o adevărată provocare să fii altfel, 
să trăiești după alte principii și să te păs-
trezi curat. Vânturile ispitelor, ale antura-
jelor stricate și ale dependențelor vor căuta 
să dezrădăcineze și să încline verticalita-
tea copiilor tăi, dar, tu, iubit părinte, stai 
lângă ei când se clatină și ajută-i să se 
sprijine pe promisiunile lui Dumnezeu! 
Prezintă-le copiilor tăi eroii din Biblie, 
care sub presiunea ispitelor și a circum-
stanțelor, au rămas în picioare ca model 
de evlavie, neprihănire și curaj (Daniel 
3:18).

2. Ajută-l pe copilul tău să se simtă 
iubit și prețuit! Copiii sunt ca fulgii de 
zăpadă: unici și frumoși! Și lor le place 
să audă aceasta din gura ta! Binecuvân-
tează-i toată ziua, la plecare și la venire.

Cuvintele tale de încurajare sunt aripi 
pentru ei. Încurajează-i și spune-le că 
vor reuși în viață, dacă vor sta lipiți de 
Domnul. Nu te sfii să-i mustri și să-i dis-
ciplinezi când e nevoie, pentru că dorința 
de a-i crește bine te determină să o faci. 
Spune-le că sunt un dar primit de la 
Domnul și că sunt valoroși în ochii Lui.

3. Puterea exemplului dă nota maxi-
mă în creșterea copiilor tăi! Tu ești ca 
soarele în casa ta, iar copiii tăi gravitează 
în jurul tău și spre tot ceea ce le face plă-
cere persoanelor importante din jurul 
lor, fie bine, fie rău. Ei vor privi la verti-
calitatea părinților, la felul cum ne rapor-
tăm la cer, cât de aproape suntem de 
Dumnezeu, cât de mult iubim pe aproa-
pele nostru și ne vor copia întocmai. Noi 
suntem eroii lor și vor călca pe urmele 
noastre, pas cu pas. În Biblie, întâlnim 
frecvent expresia: ,,el a făcut întocmai 
cum a făcut tatăl său...” (2 Împărați 15:34).

 Nu te descuraja, chiar dacă te simți 
imperfect sau nepregătit pentru slujba 
de părinte! Pune-te pe genunchi și roa-
gă-te să fii un bun exemplu pentru copiii 
tăi, cheamă-L pe Isus, care iubește copiii, 
să îi ia pe brațe și să îi binecuvânteze, iar 
ce vor învăța acum în tinerețe, să le fie 
bucurie pentru tot restul vieții, atunci 
când vor deveni oameni ai lui Dumnezeu.

„Și voi, părinților, nu 
întărâtați la mânie pe 
copiii voștri, ci crește-

ți-i în mustrarea și învă-
țătura Domnului.”

(Efeseni 6.4)

Și voi, părinți...

Și voi, părinți, mai glăsuiește Pavel,
Nu presărați mânie între fii,
Creșteți-i în cuvânt și-nțelepciune,
Cum vrei să-i vezi... așa și tu să fii!
............................................................

De-L neglijezi pe Dumnezeu, în viață,
Să nu aștepți mai mult de la-l tău fiu.
Și ruga dacă n-o cunoști pe față,
Să nu aștepți să fie el mai viu!

Iar dacă tu n-asculți de Creatorul,
De ce pretinzi să fii mai ascultat?!
Și dacă nu-ți iubești Mântuitorul,
De ce aștepți iubire ne-ncetat?!

De vei umbla smerit pe-a Lui cărare,
Cum a făcut Enoh, la rândul său,
Atuncea răsplătirea va fi mare,
Un Metusala vei avea în fiul tău !
..............................................................

Mai poți să umbli și-azi cu Creatorul,
Mai poți și azi să ai copii cuminți,
Dacă asculți Cuvântul scris de Pavel
Și-nsemnătatea lui: „Și voi, părinți...”

Și nu uita un adevăr din Carte ,
Cât zile pe pământ vei mai avea
Pentru copii, tu ești ceva aparte,
COPIII TĂI... URMEAZĂ VIAȚA TA !

                      LILIANA HITICAȘ
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